

# АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

16+

антиспрут.рф

20 февраля 2020 года №7 (1371)

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.



## РАЗВЕ МОЖНО ТАКОЕ НЕ ПОМНИТЬ? РАЗВЕ МОЖНО ЭТО ЗАБЫТЬ?

12 ФЕВРАЛЯ Тимашевский район отмечал одну из значимых дат нашей истории – 77 ГОДОВЩИНУ освобождения родной земли от немецко-фашистских захватчиков.

В ДЕНЬ празднования погода устроила нам сюрприз в виде сильного дождя, ветра и даже раскатов грома. В связи с такими погодными условиями торжественную часть митинга, которую планировали провести в Мемориальном сквере, перенесли в музей семьи Степановых. Актовый зал музея был переполнен, люди стояли вдоль стен, многие слушали трансляцию митинга из динамиков в холле.

Тимашевцы вспоминали тяжелое и страшное время оккупации нашего района, которая длилась почти семь месяцев – с августа 1942 года по февраль 1943 года. Враг бесчинствовал: мучили и убивали жителей, забирали оставшееся продовольствие, взрывали и разоряли дома, здания, грабили, угоняли скот и домашнюю птицу...

10 февраля 1943 года началось освобождение Тимашевского района. Солдат нашей армии встречали как самых родных, дорогих и долгоожиданных. Бои шли на территории всего района, были и большие потери: около станицы Новокорсунской полегли более сотни красноармейцев. 11 февраля освободили станицу Тимашевскую, затем Роговскую, потом Медведовскую... 12 февраля 1943 года наш район был освобожден полностью, а войска Красной Армии продолжали гнать врага с кубанской земли.

Тысячи наших земляков воевали на фронтах Великой Отечественной. Не все вернулись к родным. Минутой молчания на митинге почтили память погибших. Никогда не забудем отвагу и храбрость партизан-подпольщиков из отряда «Решительный», молодых ребят из комсомольской организации, врачей и медсестер, которые отдавали все силы раненым в госпиталях, железнодорожникам, построившим легендарный бронепоезд «Смерть фашистским оккупантам», женщинам и детям, пережившим голод, холод, но трудившимся днем и ночью: «Все для фронта! Все для победы!». Всем, кто во время войны и после восстановлял наш район.

В честь празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на Кубани стартовала акция «Наша великая победа». В каждом из 44-х муниципалитетов Краснодарского края поочередно проходит закладка капсулы в даты их освобождения от врагов. В одной находится земля с мемориалами, воинских захоронений, в другой – послание от ветеранов ВОВ по-



томкам, которые будут встречать 100-летие Победы в 2045 году. 12 февраля на митинге в музее семьи Степановых такие две капсулы были переданы на временное хранение нашему молодому поколению Поста №1. А 9 мая этого года во время празднования Дня победы они будут перевезены в краснодарский музей-заповедник имени Е.Д. Фелицина. Их вскроют только через 25 лет на праздновании 100-летия со дня окончания войны. После прочтения посланий 9 мая 2045 года они будут возвращены в районные советы ветеранов.

Присутствующие на митинге в музее семьи Степановых имели

часть прикоснуться к памяти: здесь было зачитано это послание. Думаю, что через 25 лет оно будет иметь историческую ценность, поэтому для наших читателей мы публикуем его.

### «Послание поколения победителей потомкам:

Мы, оставшиеся в живых, ветераны Великой Отечественной войны, обращаемся к вам, нашим потомкам: прочтите обращение, запомните каждую его строчку и передайте наше послание своим детям и внукам!

Мы уходим, миновав двадцатый героический век России, век, до краев заливший кровью половину земного шара. В двадцатом веке осталась трагедия

народов мира, неслыханные страдания и блестящие победы, изменившие мир.

Вы, молодое поколение, назвали нас поколением победителей, а мы были обыкновенными людьми. Не для кровавых сражений растили нас матери и отцы. Нас учили любить свою Родину и народ.

На горе врагам именно нам выпала доля принять на себя самую страшную войну, унесшую 27 миллионов жизней советских людей. Такой жестокости фашизма история еще не знает.

Мы выстояли, разгромили армии захватчиков, поработивших всю Европу. Поднимаясь с

колен, венгры и румыны, болгары и чехи, словаки и другие народы на разных языкахкричали нам слова благодарности, засыпая цветами, плакали от счастья и радости. Это было счастье наше и всех освобожденных народов. Война закончилась нашей Великой Победой, гитлеровское государство было разрушено.

Мы помним военное лихолетье, жестокие бои, смерть товарищей, тяжелый труд в тылу. Эта память священна.

Вы, молодое поколение, не испытали тех ужасов самой страшной трагедии. Нас, солдат Победы, осталось совсем немного. Мы, прожившие долгую, трудную, но интересную и счастливую жизнь, уходим... Уходим гордо, непокоренными, с верой в вас, наших потомков.

Живых свидетелей войны и Великой Победы осталось мало, а есть желающие переписать нашу историю, нашу Победу. Сегодня наша святая обязанность беречь память о войне, передать ее своим детям, внукам, это ваш долг – оставить правдивую историю, сохранить правду о мужестве и стойкости советских людей, проявленную на фронтах и в тылу, сохранить музеи боевой славы, памятники и мемориалы. Будьте бдительными, умеите отличить врага от друга.

Берегите боевую и трудовую славу нашего народа, России. Станьте настоящими патриотами нашей Родины.

Участники Великой Отечественной войны, живые свидетели войны, проживающие в Тимашевском районе: П.И. Савченко, А.И. Глушков, М.С. Головей, А.В. Древаль, Л.П. Кудина, Е.Ф. Лахно, А.Н. Мельников, Е.М. Метельченко, Н.М. Пукасенко, Л.Т. Садчикова, В.А. Сергиенко, А.В. Янина, Н.К. Петренко, Ф.С. Смирный, В.И. Макаров, И.К. Тимофеев, С.А. Кожинов, А.А. Балашова, Д.И. Белянский, Н.Д. Баранник, Ю.Н. Никишин, А.А. Гриценко, Г.Е. Кулий, В.И. Милованова, Г.И. Перебейнос, М.И. Кривец, И.Н. Киса, Л.А. Вишнякова, Г.М. Кузьмин, М.С. Баракин».

После окончания митинга в память о погибших и в благодарность живущим ветеранам возложили цветы в Мемориальном сквере города к Вечному огню и памятнику Е.Ф. Степановой.

Е. АФАНАСЬЕВА.

Фото автора.

## Дорогой Виталий Викторович!

Искренне поздравляем  
Вас с Днем рождения!

ЖЕЛАЕМ с каждым днём свою мечту воплощать в реальность, своё слово превращать в действие, а важную цель – в достижение! Пускай Бог даёт здоровье, силы, достаток, счастье, уют и покой. Везения во всех начинаниях. Пусть Вас всегда окружают верные друзья, на работе уважают коллеги, а дома лелеют и берегут родные.

Всегда с Вами –  
коллектив газеты «Антиспрут».



Поздравляем наших дорогих мужчин  
В.В. Лебедева, А.В. Мирончука, Г.А. Тамбиянца,  
С.П. Мартынова, С.Ф. Лавренова, А.Ф. Тараненко –  
с Днем защитника Отечества.

ОТ ЧИСТОГО сердца хотим пожелать сохранять спокойствие и уверенность в любой жизненной ситуации, совершать красивые и добрые поступки, беречь и крепко любить своих родных, заботиться о будущем и с успехом достигать больших высот.

Женская половина «Антиспрута».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днем рождения уважаемого главного редактора газеты «Антиспрут» Виталия Викторовича ЛЕБЕДЕВА!

Безграничного Вам счастья, несгибаемого здоровья, удачи и осуществления абсолютно всех желаний! Оставайтесь добрым, позитивным, обаятельным и прекрасным человеком!

Мы благодарим Вас за внимание и помощь в организационных вопросах при проведении торжественных мероприятий нашей ветеранской организации.

Совет ветеранов ОАО «Племзавод «Индустриальный».

Дорогие наши коллеги, огнеборцы, спасатели! Сильные, смелые, благородные наши мужчины! Женский коллектив 13-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы от всей души поздравляет вас с Днем защитника Отечества!

Ваша профессия – это спасение людей: из пламени пожарищ, из водоворотов разбушевавшейся водной стихии, из снежного плена, из-под горных обвалов и обрушенных при взрывах и землетрясениях зданий. Вы защищаете нас не только на своей малой Родине, но и незамедлительно выезжаете на спасение людей и ликвидацию последствия ЧС, произошедших в других районах нашего края и регионах страны. Защита Отечества – это ваша профессия.

Уважаемые ветераны службы МЧС, благодарим вас за ваш ценный опыт, за ваши добрые практические советы, за вашу неиссякаемую преданность пожарно-спасательному делу. Ваш опыт неоценим! Ваши знания и наставничество необходимы молодому поколению.

Дорогие наши мужчины, желаем вам и вашим близким мирного неба над головой, здоровья, благополучия, хорошего настроения и сухих рукавов!

Женский коллектив 13 ПСО ФПС ГПС  
ГУ МЧС России по Краснодарскому краю.

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ

### Уважаемые взрослые, дорогие дети!

Помните: климат на Кубани мягкий, период морозов в нашем регионе недолгий и соответственно – период ледостава на водоемах значительно拉长, особенно на реках, где быстрое течение вод подмывает нижний слой льда. Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей, и чаще всего среди погибших оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный и коварный лед.

Основным условием безопасного пребывания человека на льду является соответствие толщины льда прилагаемой нагрузке:

- безопасная толщина льда для одного человека – не менее 7 см;
- безопасная толщина льда для сооружения катка – 12 см и более;
- безопасная толщина льда для совершения пешей переправы – 15 см и более.

### КРИТЕРИИ ЛЬДА

#### Прочный:

- прозрачный лёд с зеленоватым или синеватым оттенком;
- на открытом бесснежном пространстве лёд всегда толще.

#### Тонкий:

- цвет льда молочно-мутный, серый лёд, обычно ноздреватый и пористый, такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания;
- лёд, покрытый снегом (снег, выпавший на только что образовавшийся лёд,

помимо того, что маскирует полыни, замедляет рост ледяного покрова);

– лёд более тонок на течении, особенно быстрым, на глубоких и открытых для ветра местах; над тенистым и торфяным дном; у болотистых берегов; в местах выхода подводных ключей; под мостами; в узких протоках;

– в местах, где растет камыш, тростник и другие водные растения.

Нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости. При переходе через реку следует пользоваться оборудованными ледовыми переправами.

Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара лыжной палкой покажется хоть немного воды, – это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя.

На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышки.

При переходе водоема необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).

Если есть рюкзак, повесить его на одно плечо, что позволит легко освободиться от груза в случае, если лед провалится.

Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может окоченеть через 10-15 минут, а через 20 минут потерять со-

знания.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: выходить на лед в состоянии алкогольного опьянения, прыгать и бегать по льду, собираясь большим количеством людей в одной точке, выходить на тонкий лед, который образовался на реках с быстрым течением.

Что делать, если вы провалились под лед?

– Не паниковать, не делать резких движений, стабилизировать дыхание;

– широко раскинуть руки в стороны и постараться зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой;

– по возможности перебраться к тому краю полыни, где течение не увлечет вас под лед;

– попытаться осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наползая грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, а затем и другую ногу. Если лед выдержал, медленно, откатиться от кромки и ползти к берегу;

– передвигаться нужно в ту сторону, откуда пришли.

Как оказать первую помощь пострадавшему:

– вооружиться любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду;

– подползть к полыньям очень осторожно, широко раскинув руки;

– если вы не один, то, лечь на лед и двигаться друг за другом;

– подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них;

– за 3-4 метра протянуть пострадавшему шест, доску, кинуть веревку или шарф или любое другое подручное средство;

– осторожно вытащить пострадавшего на лед, и вместе с ним ползком выбираться из опасной зоны;

– доставить пострадавшего в теплую помещение. Оказать ему помощь: снять и отжать всю одежду, по возможности переодеть в сухую одежду и укутать полиэтиленом (возникнет эффект парника);

– вызвать «Скорую помощь».

13 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю.

В январе 2017 года в Тимашевске произошла трагедия, на реке утонули подростки...

## НЕ ПОСЛУШАЛИСЬ

Дома, в школе говорили:  
На лед чтобы не ходили.  
На Кубани-то зима –  
Снега нет и также льда.  
Не послушались друзья,  
А в итоге скажем, зря.  
Был ужасным тот поход...  
Через речку переход.  
И вот родители скорбят,  
Нет кровинок, нет ребят...

Т. ЛУБЯНОВА.

01.02.1958 – ЖАНЕ Хазрет Адамович, федеральный судья Тимашевского районного суда.  
02.02.1952 – СМАГИН Юрий Михайлович, депутат Совета муниципального образования Тимашевский район.

05 февраля – ЛОПАЧЕВА Елена Александровна, депутат Совета муниципального образования Тимашевский район (объект).

06.02.1968 – АКИМОЧКИН Артур Маркович, депутат Совета муниципального образования Тимашевский район.

10 февраля – КНИГА Раиса Николаевна, председатель Тимашевской районной общественной орга-

низации «Женский Совет», общественной организации «Союз женщин Краснодарского края».

14.02.1968 – БЕЛИКОВ Олег Викторович, начальник отдела государственного пожарного надзора в Тимашевском районе.

24.02.1939 – БАГМУТ Алексей Александрович, глава Тимашевского района, декабрь 1992 – май 1994 года, Почётный гражданин Тимашевского района.

26.02.1951 – АПОЛОНОВ Аркадий Алексеевич, депутат Совета муниципального образования Тимашевский район.

## ● ПАМЯТЬ

## ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ ВОЙНЫ



Холодный февраль 1943 года... На территории Краснодарского края идут ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками. Советские солдаты освобождают все новые и новые города, станицы, хутора. Подвиги советских солдат, отдавших свою жизнь за освобождение Кубани, навечно останутся в нашей памяти. 12 февраля – важная дата в истории станицы Роговской. Это день освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

В ДОМЕ культуры прошло мероприятие «Театральная летопись войны». После официальной части прозвучали песни «Пусть пройдут года», «Бери шинель, пошли домой», трогательные стихи «Родина» и «Баллада о червством куске». Инсценировку рассказала Ю. Яковлева «Реликвия» исполнили учащиеся театрального отделе-

ния детской школы искусств и участница народного театра «Радуга» роговского ДК. Участница СОШ №15 и актеры народного театра «Радуга» участвовали в сцене «Привал». В хореографической композиции «Журвали» участвовали представители ЦДТ «Радуга», СОШ №15, местной участковой больницы, детских садов №39 и №40, детс-

кой школы искусств и другие.

Выражаем огромную благодарность всем организациям и трудовым коллективам Роговского сельского поселения за участие в мероприятии.

Л. ДАВЫДОВА,  
художественный руководитель  
МБУК «Роговская СЦКС».



## НА ПОКЛОН СОЛДАТСКОЙ МАТЕРИ

Делегация представителей Тимашевской районной организации Всероссийского общества инвалидов побывала на митинге в станице Днепровской, посвященном дате смерти Епистинии Степановой, воспитавшей девятерых детей, отдавших свои жизни при защите Родины.

На МИТИНГЕ, на территории отреставрированного мемориала погибшим воинам, а также, где захоронена сама Епистиния Степанова, члены ВОИ района поклонились могиле солдатской матери. А на заседании президиума организации наметили мероприятия, которые пройдут в честь 75-летия Великой Победы.

Сергей МАРТЫНОВ.

Фото из архива «Антиспрута».

# «РОССИЯ – СТРАНА ВОЗМОЖНОСТЕЙ»: *дерзайте и всё у вас получится*



Некоторые прежние финалисты «Лидеров России» стали губернаторами, заместителями федеральных министров, руководителями и заместителями руководителей в разных региональных структурах.



## Давайте вспомним истории людей, для которых участие в «Лидерах России» стало поворотной точкой в карьере.

**Я**РКИМ примером этого стала финалистка прошлогоднего сезона Анжелика Куминова (на снимке). Она родилась в Приморско-Ахтарске, закончила Кубанский госуниверситет, затем переехала в Москву, где работала коммерческим директором логистической компании.

На конкурсе «Лидеры России» Куминова узнала из СМИ ещё в 2017 году, приняла участие в первом сезоне, но остановилась на дистанционном этапе. В 2018 году решила повторно подать заявку и дошла до финала.

– У меня не было никаких сомнений, что надо посостязаться еще раз. Была готова показать более серьезный результат. И советую всем, кто решит попробовать свои силы в следующем году, – потратьте время на подготовку к конкурсу. Поверьте, затраченные усилия себя оправдают, – сказала Куминова в одном из своих интервью.

Для участия в финале конкурса «Лидеры России» Куминова выполнила задание «Сердце лидера» – за месяц реализовала социальный проект: привлечение бизнеса к ремонту детсадов. Куминова рассказала нам, как к ней пришла эта идея:

– Я зашла в один из детских садов, увидела обшарпанные стены. По теории разбитых стекол, дети, которые с детства видят обшарпанные стены, вряд ли во взрослом возрасте будут соблюдать чистоту и вести себя культурно.

С помощью общих чатов в соцсетях и опросов знакомых-предпринимателей Куминова нашла организации, которые помогли ей реализовать проект и отремонтировать детсад.

Например, компания по производству и установке оборудования в санитарные комнаты передала дозаторы для мыла и сушилки для рук. Это поможет приучить детей в детсаду к гигиене. Куминова считает, что помочь может даже малый бизнес:

– Для финансирования не нужны большие деньги, всего пять-семь тысяч рублей. Вложения небольшие, а моральная и эмоциональная отдача большая.

В России еще много детских садов, которые нуждаются в помощи, но саму идею можно использовать для ремонта любых государственных учреждений.

После финала Куминова пригласили в краевое министерство курортов на должность замминистра. Своё назначение она прокомментировала так:

– Конечно, я никогда не думала, что буду работать на госслужбе и тем более в своем родном крае. Я безумно этому рада и хочу пожелать всем желающим, чтобы обязательно принимали участие в конкурсе «Лидеры России» в этом году.

Не так давно Куминова отошла от дел в министерстве и планирует заниматься в том числе благотворительностью.

Куминова не считает, что только конкурс помог ей добиться карьерного взлёта. По её мнению, участие в «Лидерах России» дает толчок для развития, но если не поддерживать высокий темп, заданный в конкурсе, то никакого продвижения не будет.

**П**РОШЛОГОДНЕМУ победителю «Лидеров России» Юрию Зобову (на снимке) конкурс тоже открыл новые возможности.

Участник из Фрязино имеет кубанские корни по отцу, который всё детство провел в одном из поселков Горячеключевского района. Сам Юрий называет Краснодарский край родным.

О «Лидерах России» Юрий узнал благодаря жене, которая увидела объявление о конкурсе по телевизору. В первом сезоне пройти дальше полуфинала не удалось, но остались приятные впечатления от атмосферы и общения с конкурсантами, которые из соперников превратились в товарищей. В течение 2018 года Зобов общался с краснодарскими участниками первого сезона. Вместе с краснодарцами он участвовал в образовательном интенсиве «Остров 10-21» на острове Русский. Затем Зобов получил приглашение на проект «Лидеры Кубани» (участвовать в нём могут люди со всей страны). Глав-

ное условие конкурса, о котором организаторы предупреждают заранее, – если участник получит предложение трудиться в Краснодарском крае, он должен переехать. Зобов считает это справедливым и говорит, что переехать на Кубань готов:

– Когда мы с семьей обсуждали возможный переезд, пришли к такому выводу, что мы готовы, – сказал Юрий.

В том же году Зобов принял участие в новом сезоне «Лидеров России», победил и получил образовательный грант 1 млн. руб., который потратил на обучение в РАНХиГС.

Для задания «Сердце лидера» Юрий предложил проект для воспитанников детских домов – мероприятия и лекции, которые помогут детям получить навыки социализации и определиться с будущей профессией. Инициатива Юрия поддержали полуфиналисты первого сезона «Лидеров России»: вместе они стали реализовывать проект в одном из детдомов Подмосковья. Конкурсанты рассказали воспитанникам о профессиях будущего, поиграли с ними в футбол и показали им офис «Мегафона». Товарищ Юрия, который там работает, провел ребят по всем этажам, показал, как устроены современные IT-компании, а также рассказал, как набирают работников.

На данный момент Зобов продолжает свой проект под эгидой клуба «Эльбрус», в который вступают все победители «Лидеров России». Он выступает с уроками финансовой грамотности и лидерства, а также участвует в организации деловых игр для школьников и студентов.

В дальнейшем Юрий хочет создать уникальную программу лекций, адаптированную для детей из детдомов, их запросов и социального положения:

– Нельзя приходить с одной историей к студентам, школьникам и ребятам в детские дома, потому что у них разные жизненные условия. Надо постараться дать то, что им реально в жизни пригодится, – отметил Зобов.

После участия в конкурсе Юрия пригласили на работу в дирекцию стратегических инициатив «ТехноМаш» (главное предприятие «Роскосмоса»). До этого Зобов работал коммерческим директором «Московского инструментального завода» и был одним из тех, кто сделал из дотационного предприятия – прибыльное.

И он не единственный, кто получил карьерный рост после конкурса, несмотря на то, что организаторы говорят о том, что «Лидеры России» – это в первую очередь состязание, а не биржа труда. Сам Юрий сравнил участие в проекте с альпинизмом:

– Когда альпинист собирается подняться на вершину, то он ставит себе цель, разрабатывает план, после этого долго и трудно работает. А потом – получает хорошую дозу эндорфинов, от того поработал и получил результат. Этот эффект, что ты не зависишь ни от кого, не винишь никого в своих неудачах, а идешь и сам меняешь свою жизнь – это главный эффект конкурса.

Говоря о перспективах после «Лидеров России» Зобов отметил, что конкурс помогает увидеть новые возможности, а вот на свою карьерную вершину каждый поднимается сам.

– Я очень надеюсь, что в этом году Кубань покажет хороший результат и в клубе «Эльбрус» кубанцев станет больше, – передал он своё напутствие участникам этого года.

Руководители крупных компаний говорят о участниках конкурса, как о будущих конкурентах – уважительно:

– С помощью конкурса власть собирает вокруг себя адекватных, работоспособных и умных людей. «Лидеры России» – хороший пример того, что социальные лифты в стране действительно работают, – сказал Антон Немкин, руководитель фонда «Цифровая долина Сочи».

Даст ли кому-то из кубанцев этот сезон «Лидеров России» новый старт – узнаем после сочинского финала, который пройдет с 27 по 31 марта.

**Екатерина МАКОВКИНА.**

(Предложено для публикации в «Антиспруте»).

Источник: <https://vk.com/leadersofrussia>.



**Редактор «Антиспрута»  
Виталий Лебедев**  
в конкурсе «Лидеры России»  
не участвовал. Но награду из рук  
руководителя конкурса, проректора  
Президентской Академии РАНХиГС  
и директора Высшей Школы  
Государственного Управления  
при РАНХиГС, генерального  
директора АНО «Россия – страна  
возможностей» Алексея Комиссарова  
в 2019 году получил –  
по итогам другого конкурса.



А. ТАРАНЕНКО



(Окончание. Начало в №5  
от 6 февраля 2020 года)

**А**ФИЛЬТРОВАЛИ роговчан в Гречаной Балке, отправляя туда небольшие пешие группы. Одна из таких групп у кургана перед Таранцовой балкой погибла от немецкой бомбёжки. А в Гречаной Балке сотрудники НКВД бегло разбирались в причинах нахождения под немцами и в поведении в оккупацию. Оттуда молодежь 1924-25 годов рождения направлялась обычно в учебные тыловые части, а более старших мужчин, в домашней одежде, отправляли на передовую под Новониколаевскую. Там фронт засторопился на четыре дня, напоровшись без тяжелой артиллерией и танков на фашистские пулеметы. Немалую часть роговчан отправляли туда штрафниками. Роговские женщины и девушки, носившие на передовую боеприпасы и винтовки, хлеб и почту на своих плечах, в постолах по непролазной грязи, а также выжившие солдаты рассказывают, что местность перед станицей Новониколаевской была усеяна трупами безжалостно гонимых в лобовые атаки ноговранцев. И не все погибшие там числятся в краевой Книге Памяти, на досках роговского мемориала. Из названных мне опрошенными старожилами фамилий погибших солдат, зависли в безвестности: Жмур Василий, Дикий Алексей Иванович, Удалыш Александр, Раевский Михаил, Бородавко Николай Михайлович. А ведь штрафник – до искупления вины кровью. В Волгограде занесли в Книгу Памяти эти жертвы, указав номера штрафных рот. А чем кубанцы хуже? Тем более непростительно замалчивание их памяти, если они погибли честными.

Матрена Сергеевна Дикая, носившая винтовки в Новониколаевскую, вспоминает, что многие угадывали по пути туда своих погибших станичников. Она узнала убитых Полиенко Ивана, мужа тети Анисы, и Оберемченко Семёна, сидевшего с винтовкой в руках. Полиенко только перед уходом немцев вернулся в станицу из плена, а его определили за это в штрафники. Тогда не скрывали от народа, что это они там и лежат.

В краевой Книге Памяти Оберемченко Семён Павлович, призванный в армию в 1943 году, числится пропавшим без вести в декабре 1943 года, а Полиенко Иван Яковлевич, призванный в армию в 1941-м, числится пропавшим без вести в июне 1943-го. И Тарас Григорьевич Солод, туберкулезник, мобилизованный на пятый день после освобождения станицы, числится в Книге Памяти пропавшим без вести в марте 1943-го. А в районном архиве сохранилось заявление его жены, хлопотавшей 9 августа 1943 года за налоговые льготы, положенные семьям погибших воинов, ибо Пантелея Федорович Онучко, вернувшийся домой по ранению, сообщил ей о гибели мужа 2 марта и передал записную книжку и деньги. Как говорят аналитики: один эпизод – это случай, а если он повторился – это система. Исследователи уже отмечали, что старшие военачальники не гнушились в сводках за бои часть погибших записывать без вести пропавшими, чтобы цифры потери не выглядели такими страшными. Да и государству была финансовая экономия. А теперь память поневоле наводит параллель с известной директивой КГБ № 108сс 1955 года, по которой родственникам расстрелянных 37-го рекомендовалось вратить о 10 годах ИТЛ и смерти в лагере. Но сколько можно вратить о фактах нашей истории, преда-

## «В самом воздухе витал дух надвигающейся беды»

вая память погибших?

Алексей Ильич Бигдан вспоминает, что по пути к Новониколаевской убитые многими сотнями лежали «как овцы в снегу», и это были солдаты старших возрастов. Их начинали свозить для погребения на край станицы. Бывший с ним в отделении Муляр Семен, разрезая ночью немецкую проволоку на передовой перед наступлением у реки Курики, под Курчанской, зацепил подвешенную жестянку из-под консервов. Та брякнула, немцы открыли огонь. Муляра там и похоронили. А в неудачном десанте под Темрюком, когда наши войска пытались обойти «Голубую линию», погиб роговчанин Шевченко Василий. Он не значится на мемориале, а Муляр, по Книге Памяти, погиб в сентябре 43-го и похоронен в Курганске. Видать, так кто-то перепутал Курчанскую.

По поводу убийств женщин и детей Роговскую всколыхнуло еще раз летом 1956 года. Нежданно в сельсовете объявился муж одной из



Фрагмент плаката времён Великой Отечественной войны «Воин Красной Армии, спаси!» художника Корецкого.

вался с молодежью в августе 42-го, но попал на переправу у Краснодара к немцам и погиб в плену. Он по Книге Памяти значится пропавшим без вести в сентябре 42-го. Оберемченко С.П. на стеле значится, но нет записи о его брате Пантелее, хотя Книга Памяти гласит, что тот пропал без вести в апреле 43-го. Следует вписать на стеле и Николая Максимовича Глуходеда, тогда же пропавшего без вести. На стеле есть Григорий Тарабанов, а старожилы говорят мне о погибшем Михаиле Тарабанове.

Дочь Нежибецкого Ивана Игнатьевича тоже горюет, почему её отец не значится на стеле. Он заскочил на короткое время к родным зимой 43-го, ушел на фронт и пропал. Я и его отыскал в Книге Памяти, но сколько ещё таких замалчиваемых для памяти роговчан фамилий? А ведь я опросил по этому вопросу лишь малую толику старожилов.

ка 19 мая в Новоджерелиевскую к бывшим роговчанам.

Вспоминает Екатерина Ивановна Бычко: «До оккупации я работала секретарем колхоза «Большевик». В войну на птичнике у Волчьей гребли жила эвакуированная женщина Маша с дочерьми 12-ти, 6-ти и трех лет. Ей было лет 30, муж воевал. Маша перед оккупацией Кубани просилась ко многим колхозникам в станицу, говорила: «Меня здесь убьют, ведь я еврейка». Просилась она на квартиру и ко мне, но все боялись её братья, зная, как фашисты относятся к евреям. Через неделю после прихода немцев мы решили съездить на птичник, проверить, как живется Маше. Собрались четверо женщин, я, бригадир и поехали на подводе. В колхозе было тысяч 5-6 кур, а там бродили остатки с сотню. Жара, а воды в поилках нет. Мы налили воды и стали искать Машу. В комнате, где они жили, увидели на постели и на стене кровь. Следы тянулись в коридор, видно было, что их тащили. Стали звать их, а недалеко стояло с сотню купелей камыша, и я увидела торчащую оттуда ногу. Там, в кулях, сделали углубление и засунули всех трех убитых девочек. Они лежали кучей, уже распухшие, роились мухи. Старшая девочка была изнасилована. Мы стали звать: «Маша, Маша». Пошли по камышу вдоль берега и увидели её лежащей без сознания в болотце, метрах в трех от берега. Из воды виднелось только лицо, черное, засосанное пиявками. Услышав нас, она подняла кисти рук и чуть помахала ими. Я позвала хлопцев, приехавших туда же, предложила вытащить Машу на берег. А метрах в трехстах, у лесочки, наблюдали за нами у лошадей трое партизан с винтовками. Только мы стали спускаться с берега, они засвистели, замахали руками, и бригадир сказал нам: «Вы смотрите, они не дадут её вытащить». И только я стала спускаться с берега, те – на коней и к нам. Все повсюду вились на подводе, я еле догнала её, и удрали поскорее оттуда. Это сорвались партизаны, т.к. немцы туда не добирались».

Так стал «на место» эпизод из давнего рассказа С.И. Колегаева. Стало понятным, чей муж приезжал в 56-м в Роговскую. Тогда сельсовет напоминал потревоженный улей: вызвали каких-то свидетелей, а женщины обсуждали драму, случившуюся на птичнике. Оказалось, партизаны не раз ходили туда за курами и яйцами, но когда они пришли в очередной раз, птичица их предупредила, чтобы они брали поменьше, ибо новая колхозная власть произвела уже интенциацию поголовья, и ей теперь перед ней отчитываться. Но партизаны взяли, сколько посчитали нужным, а когда уходили, партизан Ш. заметил товарищам: «А чего это мы оставляем её?». Вернулся и казнил птичницу.

Прояснились и разноречивые воспоминания свидетелей из числа тех «любопытных молодых»: были ли следы крови на стенах помещения фермы или нет, было ли лицо женщины засосано пиявками или нет, – просто одни из свидетелей побывали 5 августа у Волчьей гребли на МТФ, а другие – неделей позже на птичнике, услышав, что там что-то произошло: птица ошалело кричала, а из людей никого не видно. Упоминаемый лесочек – это старый Гарькушин сад, но вопросы по-прежнему остаются. В том числе и по вине этих нескольких безжалостных убийц деятельность партизанского отряда была парализована, и на долгие десятилетия были преданы официальному забвению любые упоминания о рисковавших жизнью роговских партизанах и подпольщиках, о лишениях их семей.

2007 г.

# РОГОВСКАЯ ДРАМА

убитых женщин. Здесь официально ему врали, что его жену расстреляли немцы, но народ ведь знал правду. Кое-кто из станичников попытался провести свое расследование, вышли даже на Раису Григорьевну Дрененко. Но признать эту жестокость наша власть тогда не могла. А кто тогда приезжал сюда и почему именно в тот год? Долго разыскивал следы своей семьи или сидел в лагерях, освободившись лишь после XX съезда партии? Тогда вспоминали о семье, вырезанной на ферме у Волчьей гребли, но Меланья Васильевна Шелудько категорически не согласна, что это был Куприн. А ведь в спецхране должен сохраниться и отчет по поводу этого роговского визитера 1956 года. Но пока – вопросы, вопросы...

### ПОСЛЕСЛОВИЕ

Статью написал в апреле, но беседы с роговскими старожилами продолжаются.

Составление списков погибших роговчан для занесения на доски мемориала проводилось советом ветеранов во главе с Марком Иосифовичем Высоцким в 1967-68 годах, когда не было еще политической реабилитации миллионов бывших военнопленных, когда слово «штрафник» было под запретом, а ярлык «без вести пропавший» был почти синонимом предателя. Без вести пропавшими в стране числились миллионы павших воинов, но власть долго негласно помнила, что из зон, освобожденных союзниками, 300 тысяч наших соотечественников предпочли остаться на Западе. Среди них были не только явные предатели, но и граждане, вывезенные для работ на германских предприятиях, а также бывшие военнопленные, которые побоялись возвращаться на Родину из-за вполне реальных репрес-

ций. Поэтому списки для станичного мемориала тоже тщательно фильтровали, и неудивительно, что позже, в разные годы, стараниями родственников пришлось дописать еще 47 фамилий. А эта работа в станице, оказалась, далеко еще не закончена, хотя прошел уже десяток лет после выпуска Всесоюзной Книги Памяти. Хотелось взглянуть на рабочие документы комиссии Высоцкого, чтобы определить, кто еще из погибших станичников «реабилитирован», и их нужно вносить на доски мемориала, но работницы краеведческого музея роговского Дома творчества категорически отказывали мне в этом: то ли узрели «опасного» конкурента, перебежавшего им дорогу в краеведении, то ли из-за политических разногласий со мной.

А пока 9 мая Федор Васильевич Бубырь с обидой и недоумением рассказал мне, что его дядя Гусак Михаил Федотович, мобилизованный в начале войны, был ранен, присыпал письмо с госпитала г. Орджоникидзе, потом опять воевал и погиб под Крымской. Бабушка получала пенсию за погибшего дядю, но его почему-то на стеле нет. Трудно описать состояние Федора Васильевича, когда я позвонил ему, что его дядя в краевой Книге Памяти есть, только его отчество с ошибкой в одной букве, и значится он погившим под х. Николаевским. Не знаю, был ли такой хутор на Кубани, но на западном склоне Солки Героев есть хутор Никитский. Опять досадные описки Книги Памяти?

И Лидия Герасимовна Богоцкая горюет, что нет на стеле фамилии её погибшего дяди, Седущего Петра Васильевича. А ведь в Книге Памяти значится, что гвардии ефрейтор П.В. Седущ погиб в октябре 1944-го. Аналогично и по Полянко Ивану Никифоровичу, 1925 г.р., который эвакуиро-

вался с молодежью в августе 42-го, но попал на переправу у Краснодара к немцам и погиб в плену. Он по Книге Памяти значится пропавшим без вести в сентябре 42-го. Оберемченко С.П. на стеле значится, но нет записи о его брате Пантелее, хотя Книга Памяти гласит, что тот пропал без вести в апреле 43-го. Следует вписать на стеле и Николая Максимовича Глуходеда, тогда же пропавшего без вести. На стеле есть Григорий Тарабанов, а старожилы говорят мне о погибшем Михаиле Тарабанове.

Удивительно, но нет на стеле и Найденова Ивана Гавриловича, бывшего командира роговской добровольческой казачьей сотни, старшего лейтенанта, числящегося по воинским документам погившим в октябре 42-го. Его ординарец Дмитрий Федотович Лунин рассказывал землякам об обстоятельствах его гибели при отражении казаками танковой атаки под Ачикулаком. И Петр Евтихиевич Майстренко, контуженный в том бою, вспоминал, что своего раздавленного немецким танком командира он угадал только по откинутой руке с часами и планшетом, которые он потом передал семье погибшего. Или это он числится на стеле под фамилией Найденко? Может, капральная дама из музея объясняет станичникам, долго ли она будет прятать документы Высоцкого?

Евдокия Федосеевна Каракай и Раиса Федосеевна Оникова вспоминают, что их братья Иван и Василий в войну пропали без вести. При составлении списков для мемориала сведения на Василия нашлись, а на Ивана нет, и его не хотели заносить в списки, но отец полгода ходил, добивался: раз власть забрала у него двух сыновей, оба они не вернулись домой, вот и пусть обоих заносят на доски мемориала. Отец своего добился, хотя по Ивану нет сведений и в Книге Памяти. Так что, исключения из «правил» делались и 40 лет назад, правда, по твердому настоянию родственников погибших.

В школах есть стены с описанием основных операций Великой Отечественной войны, но если к описаниям добавить фамилии земляков, прославившихся в тех боях, а также фамилии павших, то знания нашей истории на примерах предков покажутся подрастающей молодежи на всю жизнь.

Многое мне прояснила поезд-

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

На 85 году ушёл из жизни активный член Тимашевского местного отделения Российского общества историков и архивистов (РОИА)

### ГОНЧАРЕНКО Константин Андреевич

Константин Андреевич много работал в архивах. Изучал историю родного края, в первую очередь Дербентского сельского поселения и Тимашевского района, где жил. Опубликовал в различных изданиях, в том числе в газете «Антиспрут», ряд статей, об укладе жизни в хуторах и станицах в период их основания и атаманского правления. На основе архивных документов, воспоминаний наследников соответствующих эпох отразил взаимоотношения между односельчанами в период революции, гражданской войны и Великой Отечественной, в последующие периоды.

Его труды – достойный вклад в сохранение исторического наследия Тимашевского района и Кубани.

Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Тимашевское местное отделение РОИА,  
редакция газеты «Антиспрут».



09.07.1935 – 13.02.2020

## ПАМЯТИ

ЦИКАЛО Жанны Евгеньевны  
07.11.1941 – 14.01.2020

### ИСПОВЕДЬ-ПРОЩАНИЕ

На сон грядущий будете читать  
И делать вывод-резюме,  
Любовь иль ненависть:

как знать.

За все спасибо Вам вдвойне.  
Может не зря я здесь жила,

Может не зря я всё писала,

И прилетела вдруг

ко мне молва:

Последней скрипкой  
здесь бы ты была,

Последней скрипкой

здесь бы ты играла.

Ты выполнила всё сполна,

За что, Маэстро, тебе браво!

А мы хотим с поклоном Вам сказать:

Для нас Вы – Божья благодать!

И мы хотим быть Вам под стать.

Зоя БОЙКО.



«АНТИСПРУТ» – ОФИЦИАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПАРТНЕР «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

Оксана ГРИБАНОВА, «РГ»

Ольга ИГНАТОВА, «РГ»

## Кардиологи назвали неожиданный симптом БЛИЗКОГО СЕРДЕЧНОГО ПРИСТУПА

Специалисты из Немецкого фонда сердца предупредили, что на проблемы с сердцем и высокий риск сердечного приступа может указывать специфическая боль в ногах.

В частности, насторожить должна боль в мышцах голени при ходьбе, которая быстро спадает, если человек останавливается. Еще один тревожный признак – боли и онемение в ноге в покое, когда вы лежите. Состояние улучшается, если опустить ногу вниз.

Такие формы боли часто свидетельствуют об атеросклерозе сосудов нижних конечностей. При атеросклерозе может происходить отложение кальция в коронарных артериях, что крайне опасно для сердца.

– Поэтому боль в ногах является сигналом для обследования сердца. Это может предотвратить многие сердечные приступы, которые фиксируются примерно у 75% пациентов с атеросклерозом сосудов нижних конечностей, – пояснили специалисты.

## Как без таблеток снизить давление за 15 минут

Всего три небольших изменения в образе жизни способны предотвратить около 50 процентов случаев развития инсультов и сердечных приступов, связанных с высоким кровяным давлением, считает директор Центра профилактической и спортивной медицины в Техническом университете Мюнхена, член научно-консультативного совета Немецкого фонда сердца кардиолог Мартин Холле.

Как пояснил врач, даже слегка повышенное давление негативно влияет на сердце и сосуды, повреждая их.

– Сердечная мышца вынуждена постоянно бороться с высоким давлением, поэтому она быстро изнашивается

ся, – предупредил эксперт.

Основные причины повышенного давления – избыточный вес, отсутствие физических нагрузок и неправильное питание.

– Между тем, ежедневная 15-минутная прогулка на свежем воздухе может снизить артериальное давление на 5-8 мм рт. ст. Другой способ справиться с повышенным давлением – сократить количество колбасы и хлеба в рационе, заменив их разнообразными овощами, – отметил кардиолог.

Еще одна мера для нормализации давления – похудение. Каждый потерянный килограмм (при избыточной массе тела) снижает нагрузку на сердце и сосуды.

Ирина НЕВИННАЯ, «РГ».

## РОСПОТРЕБНАДЗОР рассказал о правильном питании в зимнее время

Зимой, в сезон низких температур и высокого риска респираторных заболеваний, правильно составленный рацион поможет уменьшить риск заболеть, – говорится в опубликованной памятке Роспотребнадзора.

Специалисты ведомства напомнили в ней об основных принципах здорового питания

### БАЛАНС И РАЗНООБРАЗИЕ

Всевозможные диеты, ограничивающие поступление каких-либо групп пищевых веществ, лучше отложить на теплое время года. Для хорошего самочувствия в зимний сезон особенно важно сбалансированная еда, с достаточным количеством белков, жиров, углеводов, витаминов, минералов и клетчатки. То есть на столе должны быть продукты из всех групп: молочные, мясные, рыбные, злаки, фрукты, овощи и орехи.

### РЕЖИМ И ПОРЦИИ

В зимний сезон у большинства снижается двигательная активность. Это надо учсть. «Частое, дробное питание небольшими порциями позволит сократить бодрость на протяжении дня и избежать переедания вечером», – говорят авторы рекомендаций.

Они советуют сытный, горячий завт-

рак (например, каша из цельных зёрен или блюдо из яиц) и не пропускать приемы пищи в течение дня.

### ФРУКТЫ

Самый здоровый выбор – свежие цитрусовые, яблоки, груши. Норма – несколько штук в день.

Если свежих плодов нет, альтернативным источником витаминов и минералов могут стать сухофрукты, замороженные, консервированные (в собственном соку) плоды.

### ОВОЩИ

Рекомендовано минимум две порции салата из свежих, варёных или запечённых овощей – за обедом и ужином. Хорошо делать овощные гарниры из тушёных овощей. Рекомендованы блюда из тыквы и корнеплодов – репы, свёклы, моркови и пастернака.

### ФЕРМЕНТИРОВАННЫЕ ПРОДУКТЫ

Зимой хороший источник клетчатки, витаминов, пробиотиков и антиоксидантов – квашеная капуста, моченые яблоки, свекла.

### БЕЛОК

Важно сочетать в рационе растительный и животный белок. Блюда из мяса, птицы и рыбы дополняйте бобовыми и орехами.

### ПОЛЕЗНЫЕ ЖИРЫ

Растительные масла (оливковое, подсолнечное), и орехи – отличные источники поли- и мононенасыщенных жиров. Несколько столовых ложек масла, для заправки салата или добавления в овощные гарниры и горсть орехов в качестве перекуса обеспечат потребности организма в растительных жирах.

Порция жирной морской рыбы 2-3 раза в неделю восполнит дефицит витамина D и обогатит рацион полезными омега-3 жирными кислотами.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Основу рациона должны составлять продукты, местные по происхождению.

Насыщенных жиров (жирного мяса), транс-жиров (маргарин, жареные продукты), соли и добавленного сахара (фаст-фуд, сладости) должно быть как можно меньше.

В условиях сухого воздуха в помещениях особенно важно соблюдать питьевой режим. Лучший выбор – вода и напитки без добавления или с низким содержанием сахара (чай, морсы).

Дополнительный прием витаминов и минералов – по рекомендации врача.

В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

**24 февраля ПОНЕДЕЛЬНИК**

**Первый**

04.50, 6.10 Т/с "Комиссарша". (16+).  
06.00 Новости.  
06.50 Играй, гармонь любимая! (12+).  
07.35 Часовой. (12+).  
08.05 Здоровье. (16+).  
09.10 Д/ф Премьера. "Люди и тигры". (16+).  
10.00, 12.00 Новости (с субтитрами).  
10.15 Жизнь других. (12+).  
11.15, 12.15 Видели видео? (6+).  
13.30, 21.30 Т/с Премьера сезона. "Триллер". (16+).  
21.00 Время.  
22.30 "Док-ток". (16+).  
23.30 Вечерний Ургант. (16+).  
00.10 X/f "Эйфория". (16+).  
01.50 На самом деле. (16+).  
02.45 Про любовь. (16+).  
03.35 Наедине со всеми. (16+).

**РОССИЯ**

05.00 X/f "Крепкий брак". (12+).  
06.50 X/f "Иван Васильевич меняет профессию". (6+).  
08.50 Сто к одному.  
09.40 Т/с "Девять жизней". (12+).  
19.00 "100ЯНОВ". (12+).  
20.00 Вести.  
20.30 X/f "Герой". (12+).  
23.00 X/f "Экипаж". (12+).  
01.40 Т/с "Родина". (16+).

**НТВ**

05.10 Д/ф "Путь к победе. Деньги и кровь". (16+).  
06.00 X/f "Отставник". (16+).  
08.00, 10.00, 19.00 Сегодня.  
08.20, 10.20 X/f "Отставник-2". (16+).  
10.30 X/f "Отставник-3". (16+).  
12.30 X/f "Отставник. Один за всех". (16+).  
14.40 X/f "Отставник. Спасти врача". (16+).  
16.45, 19.25 Т/с "Невский. Чужой среди чужих". (16+).  
23.20 Д/ф "Секретная Африка. Атомная бомба в Калахари". (16+).  
00.25 X/f "Такая порода". (16+).  
03.30 X/f "Трио". (12+).

**КУБАНЬ 24**

08.40, 12.30, 1.25 "Топ-5". (12+).  
09.00, 10.00, 3.35 "Это надо живым". (16+).  
10.40 "Факты. Специальный репортаж". (12+).  
11.00 Концерт ко Дню защитника Отечества. (12+).  
12.50 X/f "Звезды на крыльях". (16+).  
14.20 X/f "Голубые молнии". (16+).  
16.00 "Дорогой герой". (12+).  
18.00 Т/с "Блиндаж". (16+).  
21.50 X/f "Прощаться не будем". (16+).  
00.00 X/f "Чаклун и Румба". (16+).  
01.40 Д/ф "Сражение за Кубань. Особая история". (16+).

**ТВ-Центр**

05.30 X/f "Белые росы". (12+).  
07.10 X/f "Полицейский роман". (12+).  
09.00 X/f "Жених из Майами". (16+).  
10.35 Д/ф "Борис Цербаков. Вечный жених". (12+).  
11.30, 0.20 События.  
11.45 X/f "Дорогой мой человек". (0+).  
13.55, 5.05 "Смех с доставкой на дом". (12+).  
14.30 Московская неделя.  
15.05 Д/ф "Женщины Олега Ефремова". (16+).  
15.55 Д/ф "90-е. Папы Карло шоу-бизнеса". (16+).  
16.50 Хроники московского быта. (12+).  
17.40 X/f "Срок давности". (12+).  
21.35, 0.35 X/f "Капкан для Золушек". (12+).  
01.30 Т/с "Генеральская внучка". (12+).  
03.00 X/f "Всадник без головы". (0+).  
04.35 Д/с "Большое кино". (12+).

**Культура**

06.30 М/ф "Кот Леопольд".  
07.40 X/f "Солнце светит всем".  
09.10 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфирзовым.  
09.40 X/f "Корабли штурмуют бас-тионы".  
11.10, 1.25 Д/ф "Путешествие волка".  
12.05 XX век.  
12.50 Юбилей Молодежной оперной программы Большого театра России. Гала-концерт.  
14.50 X/f "Вокзал для двоих".  
17.05 Д/с "Искатели".

17.55 Романтика романса.  
19.00 X/f "Индокитай".  
21.35 Энigma.  
22.15 Шедевры мирового музыкального театра.  
02.25 М/ф "История одного преступления". "Праздник".

**25 февраля ВТОРНИК**

**Первый**

05.00, 9.25 "Доброе утро".  
09.00, 3.00 Новости.  
09.55 Модный приговор. (6+).  
10.55 Жить здорово! (16+).  
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).  
12.15, 2.10, 3.05 Время покажет. (16+).  
15.15 Давай поженимся! (16+).  
16.00 Мужское / Женское. (16+).  
18.00 Новости (с субтитрами).  
18.30, 1.10 На самом деле. (16+).  
19.40 Пусть говорят. (16+).  
21.00 Время.  
21.30 Т/с "Триллер". (16+).  
22.30 "Док-ток". (16+).  
23.30 Вечерний Ургант. (16+).  
00.10 Право на справедливость. (16+).

**РОССИЯ**

05.00, 9.25 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. (12+).  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время.  
11.45 Судьба человека. (12+).  
12.50, 17.25 "60 минут". (12+).  
14.45 Т/с "Тайны следствия". (12+).  
18.30 Прямой эфир. (16+).  
21.00 Т/с "Женские секреты". (16+).  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. (12+).  
02.00 Т/с "По горячим следам". (12+).  
03.40 Т/с "Сваты". (12+).

**НТВ**

05.10, 3.45 Т/с "Псевдоним "Албанец". (16+).  
06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня.  
08.20 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).  
10.20, 1.25 Т/с "Морские дьяволы". (16+).  
13.20 Обзор. ЧП.

14.00 Место встречи.  
16.25 Следствие вели... (16+).  
17.10 ДНК. (16+).  
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).  
21.00 Т/с "Невский. Тень архитектора". (16+).  
23.10 Основано на реальных событиях. (16+).  
00.10 Поздняков. (16+).  
00.20 Д/ф "Он вот такой, Владислав Галкин!" (16+).

**КУБАНЬ 24**

05.30 "Хорошее утро". (6+).  
10.00 "Море откровений". (16+).  
10.30, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).  
10.50, 17.05 "Будем здоровы". (12+).  
11.00, 11.55, 16.40, 1.55, 3.40, 5.05 "Интервью". (6+).  
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".  
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).  
12.00, 18.30, 2.00 "Через край". (16+).  
13.00 "Культурная навигация". (12+).  
13.45 "Спорт. Интервью". (6+).  
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.05 "Тема дня".  
16.50 "Там, где мы есть". (12+).  
17.10 "Факты. Специальный репортаж". (12+).  
17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).  
18.00 "Работаю на себя". (12+).  
18.15 "Край спортивный". (6+).  
20.30, 22.55 "На стороне закона". (16+).  
20.45, 3.00 "Край аграрный". (12+).  
21.15, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).  
21.45 Д/с "История болезни". (16+).  
23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).

**ТВ-Центр**

06.00 "Настроение".  
08.10 "Доктор И..." (16+).  
08.45 X/f "Солдат Иван Бровкин". (0+).  
10.35 Д/ф "Любовь Соколова. Без грима". (12+).  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События.  
11.50 Т/с "Она написала убийство". (12+).

**Культура**

06.30 М/ф "Кот Леопольд".  
07.40 X/f "Солнце светит всем".  
09.10 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфирзовым.  
09.40 X/f "Корабли штурмуют бас-тионы".  
11.10, 1.25 Д/ф "Путешествие волка".  
12.05 XX век.  
12.50 Юбилей Молодежной оперной программы Большого театра России. Гала-концерт.  
14.50 X/f "Вокзал для двоих".  
17.05 Д/с "Искатели".

с 24 февраля по 1 марта 2020 года

23.05, 4.15 Д/ф "Вячеслав Тихонов. Нерешительный Штирилиц". (16+).  
00.00 События. 25-й час.  
00.35 Петровка, 38. (16+).  
00.55 Т/с "Генеральская внучка". (12+).  
02.25 Д/ф "90-е. Папы Карло шоу-бизнеса". (16+).  
03.05 "Приговор. Американский скрип Япончика". (16+).  
04.55 "Смех с доставкой на дом". (12+).  
05.45 "Ералаш". (6+).

19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".  
11.40, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).  
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).  
11.55, 16.40, 1.55, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).  
12.00, 18.30, 2.00 "Через край". (16+).  
13.00 "Больше, чем отдых". (12+).  
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.05 "Тема дня".  
17.10, 0.15 "Горячая линия". (16+).  
17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).  
17.45 "Реанимация". (16+).  
17.55 "Что если?" (12+).  
18.00 "Первое, второе и компот". (6+).  
18.15 "Теле К". (6+).  
20.30, 22.55 "На стороне закона". (16+).  
20.45 "Война за Отечество". (12+).  
21.15, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мнение". (12+).  
21.45, 3.15 "Работаю на себя". (12+).  
00.30 "Будем здоровы". (12+).  
03.00 "ТОП Запрос". (12+).

21.00 Т/с "Женские секреты". (16+).  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. (12+).  
02.00 Т/с "По горячим следам". (12+).  
03.40 Т/с "Сваты". (12+).

**НТВ**

05.15, 3.45 Т/с "Псевдоним "Албанец". (16+).

06.00 Утро. Самое лучшее. (16+).

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сего дня.

08.20 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).

10.20, 0.40 Т/с "Морские дьяволы". (16+).

13.20 Обзор. ЧП.

14.00 Место встречи.

16.25 Следствие вели... (16+).

17.10 ДНК. (16+).

18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).

21.00 Т/с "Невский. Тень архитектора". (16+).

23.10 Основано на реальных событиях. (16+).

00.10 Захар Прилепин. Уроки русского. (12+).

03.10 Их нравы. (0+).

05.10 "Хорошее утро". (6+).

10.00 "Мне только спросить". (12+).

10.15 "Первое, второе и компот". (6+).

10.30, 17.00 "Будем здоровы". (12+).

10.40, 17.45, 0.15 "Топ-5". (12+).

11.00 "Море откровений". (16+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".

11.40, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые факты". (12+).

11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты. Спорт". (6+).

11.55, 16.40, 1.55, 3.40, 5.10 "Интервью". (6+).

12.00, 18.30, 2.00 "Через край". (16+).

13.00 "Война за Отечество". (12+).

13.45 "Край спортивный". (6+).

14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.05 "Тема дня". (6+).

16.50 "Работаю на себя". (12+).

17.10 "Арт. Интервью". (12+).



# ПРОДАЕМ СЕНО

8(86130)4-15-07



ПРОДАЕМ  
цыплят бройлеров,  
подрошенных.

Звонить 8(86130)4-15-07

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРОДАЮ

### НЕДВИЖИМОСТЬ

+ОДНОКОМНАТНАЯ маленькая, но уютная квартира за «ИКЕА». Третий этаж, 26 кв.м., ремонт, сплит-система, балкон застеклен. Можно с мебелью. Цена 1300000 рублей. Тел. 8-918-953-20-58.

++++ДОМ кирпичный по ул. Вокзальной со всеми удобствами, 80 кв. м. Отопление ОАГВ. Жилая времянка, кирпичная, со всеми удобствами, отопление ОАГВ, 48 кв.м. Гараж, подвал кирпичные, двор – плитка, навес, телефон. Оба домовладения на одном земельном участке 416 кв.м. Обр.: тел. 8-918-655-97-96.

+ДОМ с мансардой, центр города, площадью 214/104 кв.м., 7 комнат, кухня-столовая, бильярд, гараж, баня, спортзал, беседка. Двор – плитка, два навеса, кирпичный забор. Земельный участок 8,5 соток, плодовый сад, виноград. Цена 4950000 рублей. Тел. 8-918-499-46-84.

++3-КОМНАТНУЮ квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

++ГАРАЖ по улице Ленина, 73. Тел. 8-918-16-81-742.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ в районе МЖК, за «Ритуалом», 6x4 метра. Обр.: тел. 8-918-491-52-14.

ДОМ в мкр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94.

### ЗЕМ. УЧАСТИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Строитель», 21 линия, №574. Тел. 8-918-328-83-62.

### МЕНЯЮ

++++ДВА ДОМОВЛАДЕНИЯ с гаражом на одном участке на одно меньшее с вашей доплатой по ул. Вокзальной. Обр.: тел. 8-918-65-597-96.

### РАЗНОЕ

КОСИЛКА новая импортная легкая на аккумуляторе, ЭЛЕКТРОМЯСОРУБКА, много функций (Франция). ЭЛЕКТРОДУХОВКА большая отечественная. Тел. 8-900-252-04-31.

МОТОКУЛЬТИВАТОР «Hobby-500B». Мотопробег – 20 часов. Продается за 8500 руб. (Куплен за 17500 руб.) Тел. 8-918-391-41-52.

ИНВАЛИДНЫЕ КОЛЯСКИ – прогулочная и комнатная. Обр.: тел. 8-918-953-35-87.

НОВЫЙ В УПАКОВКЕ оригиналный радиатор системы охлаждения к автомобилю «Ауди-80» (бочка), артикул изделия 893121253A, а также чёрные оригинальные колесные диски – комплект 4 штуки в сборе с автошинами «Кама-204», всесезонные, размером 175/70 R14. Цена договорная. Обр.: тел. 8-918-381-55-92.

КУПЛЮ: КОНТЕЙНЕР б/у 3- или 5-тонный. Тел. 8-988-954-86-43.

КУПЛЮ: ПРОИГРЫВАТЕЛЬ простейший для виниловых пластинок.

ПРОДАМ: БАЯН Ростов-Дон. Торг уместен. Тел. 8-918-122-24-29.

### УСЛУГИ

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ курочек-молодок 3 мес., 5 мес., 8 мес.: «Ломан Браун», серебристые, минорки, «Кубань». Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-989-808-50-04.

## СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

ЗИМНИЕ СКИДКИ!  
РАСПРОДАЖА!



Часы  
Рады видеть вас  
В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ  
«МЕБЕЛЬ ЛЮКС»  
ежедневно с 8.00 до 17.00.  
Вы легко найдете нас по адресу:  
2. Тимашевск, ул. 50 лет Октября, 100.



Обращаться по телефонам: мебель 4-35-14, мебель на заказ 4-59-67.

### ЛАБОРАТОРИЯ ООО «ПРЕМИКС»

ПОЛНЫЙ ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ  
ПОКАЗАТЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ,  
ГМО В ЗЕРНЕ, КОРМАХ  
И ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ  
Тел.: 8(86130)55-5-93.

ПРЕМИКС  
ПРЕМИКСЫ  
БВМК  
КОМБИКОРМА  
ДЛЯ ВСЕХ ВИДОВ  
ЖИВОТНЫХ И ПТИЦЫ

ПРЕМИКС  
ООО «Премикс»  
352701, Краснодарский-край,  
г. Тимашевск, ул. Транспортная, 5А  
тел.: 8(86130)4-30-61, 8(989)141-41-41  
e-mail: premiks@premiks.com  
www.premiks.com



## ООО «ЧИСТЫЙ ГОРОД»



оказывает услуги  
для населения и юридических лиц  
по предоставлению  
бункера (объемом 7 м<sup>3</sup>)  
для сбора и размещения отходов.

Контактные телефоны 4-32-49, 8-918-396-13-31